

На что жалуетесь? На суд...

Необоснованные решения российской Фемиды зачастую продиктованы корпоративной солидарностью судейского корпуса

Станислав БОГОМЛОВ

В Екатеринбург начали прибывать члены Совета при Президенте РФ по развитию гражданского общества и правам человека в рамках предстоящего выездного заседания. Профессор кафедры уголовного права и процесса Российской государственной академии интеллектуальной собственности Евгений Мысловский уже провел первый прием граждан, на который пришли 35 человек.



На первом приеме граждан у Евгения Мысловского свердловчане жаловались на суды и недобросовестных застройщиков

С чем идут люди? На несправедливость жалуются, и довольно много — в судах. Это наша беда. При этом, заметьте, жалуются чаще не на решения, а на поведение судей: не берут во внимание доводы адвокатов, обстоятельство дела, представленные доказательства. И вообще считают жалобы своеобразным индикатором качества работы судов. Люди слабо представляют функции нашего Совета. Мы не вправе пересматривать дела, можем только ознакомиться с сутью вопроса и определить, куда его перенаправить. Но материала-то для анализа ситуации по стране и разработки рекомендаций Президенту у нас достаточно. И мы наблюдаем отчетливую тенденцию. Судейский корпус в стране — это 22-23 тысячи человек, цифра плавающая, потому что большой некомплект. В 2014 году было 24 тысячи жалоб на судей. И несмотря на три фильма — апелляция, кассация, надзор — очень часто необоснованные решения так и остаются в силе, и судьи не несут за них никакой от-

ветственности. Налицо некая корпоративная солидарность, как и у врачей, и не побоюсь сказать, у журналистов. По-человечески понятно: как есть династия металлургов, хлеборобов, ученых, так есть и династия юристов. Где-нибудь в глуши бывает так, что муж — прокурор, жена — судья, сын — полицейский. И что, они подставят друг друга? Нет, конечно. Но презумпция независимости суда не обсуждается. В итоге имеем, по нашим данным, одну треть необоснованно осужденных.

Говорят, вы писали экспертное мнение по делу свердловской журналистки Алены Пановой?

Да. Когда познакомился с делом, сразу сказал стороне обвинения: дело шито белыми нитками, у вас в суде всё развалится. Так оно и вышло, но тем не менее суд вынес странное решение — кроме условного срока, запретить заниматься журналистикой. Я бы понял — занимать руководящие посты, а журналистикой... Из стран-ных случаев — не единствен-

ПРИЕМ ГРАЖДАН

29 марта 19 членов Совета при Президенте РФ по развитию гражданского общества и правам человека проведут прием граждан: Екатеринбург, ул. Горького, 21/23 (офис Уполномоченного по правам человека в Свердловской области), с 16 до 20 часов — председатель Совета Михаил Федотов, Сергей Пашин, Леонид Никитинский, Кирилл Кабанов, Евгений Мысловский, Мария Бельская, Сергей Кривенко, Раиса Лукутцова, Элла Полякова. Запись по тел. (343) 354-01-88. Нижний Тагил, ул. Ленина, 31, с 16 до 18 часов — члены Совета Лев Амбиндер, Елизавета Глинка, Ирина Киржора, Яна Ландратова, Андрей Бабушкин, Мария Каннаби, Борис Кравченко. Качканар, ул. Свердлова, 8, с 16 до 18 часов — члены Совета Евгений Бобров, Наталья Евдокимова.

ный, достаточно вспомнить, как у одной блогерши за экстремизм решили уничтожить мышь от компьютера. А сейчас судят другого блогера за фразу «Бога нет». Ну что это такое? Разве не произвол? Произвол творится не только в судах... — Согласен. Я преподаю уголовное право в академии интеллектуальной собственности. И мы заметили, что вдруг увеличилось число необычных дел. Видели, например, объявления типа «лудно, паяю, компьютеры починяю»? Полицейские звонят: помогите, надо бы вот такую программу установить, а она лицензионная, стоит тысяч так 90-100. Мастер говорит, нет у меня. Ну так купи пиратскую, ты же специалист, советуешь «заказчик». Он так и делает, а ему: «Контрольная закупка». Дело готово. А ведь по сути, провокация, что запрещено законом об оперативно-розыскной деятельности. И ведь что интересно, в одном районе Москвы таких дел куча, а в другом нет совсем: здесь судья раз-два проявил принципиальность, и полицейские поняли — номер не пройдет.

ДОСЬЕ «ОГ»

Евгений Николаевич Мысловский родился 29 февраля 1944 года, окончил в 1971 году юридический факультет МГУ им. М.В. Ломоносова, в 1973 году — Московский вечерний политехнический университет по специальности социология. В прокуратуре РСФСР работал с 1969 по 1992 год. Старший советник юстиции. В течение последних 24 лет занимается проблемами борьбы с организованной и экономической преступностью. В 1991 году Мысловский стал одним из учредителей, а затем и президентом Фонда противодействия организованной преступности и коррупции «Антимафия». В мае 1992 года вышел в отставку и перешел на научно-преподавательскую работу. С 1994 по 2004 год возглавлял кафедру уголовного права и процесса в Московском государственном открытом университете, с 2005 года — профессор кафедры уголовного права и процесса Российской государственной академии интеллектуальной собственности.

натых откатывать, то ли оспорить. Устарел этот институт. А кто выступит с инициативой? Госдума в этом отношении напоминает «черный ящик»: уходит один законопроект, каждый депутат хочет внести свои «пять копеек», и выходит что-то неукладеваемое. Плюс бесконечные поправки. Только приняли Градостроительный кодекс, тут же вышло несколько десятков поправок!

Как вы, бывший следователь по особо важным делам Российской прокуратуры, оцениваете выделение следствия из прокуратуры и создание Следственного комитета?

Неоднозначно. У кого следствие, возможности для ареста — у того и сила. Когда всё это затевалось, сторонники такой реформы кричали: прекрасная идея, у нас будет своё ФБР! А что такое ФБР? Мы с американским криминалистом, который читал курс лекций в нашем институте, подсчитали — в США следствие ведут 37 структур! Если кто-то, скажем, в магазине, рассчитался фальшивым чеком, расследование проведёт местный шериф. А если послал его через почту, а это федеральная служба, то расследование займётся ФБР. Единственный орган для следствия просто утонет в море дел. Глава СКР Бастрыкин сейчас уже всё это понял и больше на единоначалие не настаивает. Теперь следствие есть в пяти силовых структурах, на мой взгляд, самый оптимальный вариант. Жаль только, что функции прокуратуры, авторитет которой нарабатывался десятилетиями, значительно урезали. Но что поделаешь — иные времена, иные песни...

Наркослужба Среднего Урала — лучшая в стране

Лариса ХАЙДАРШИНА

Модернизация наркологической службы региона длилась четыре года и полностью завершилась в декабре 2015-го. На это потратили 173 миллиона рублей. Средний Урал стал лидером в УрФО по объёму средств, которые бюджет выделил для борьбы с наркоманией, об этом «ОГ» рассказал главный нарколог Свердловской области Олег Забродин.

стране, где создана государственная система реабилитации наркозависимых. В минздраве региона планируют создать филиалы «Урала без наркотиков» в каждом управленческом округе. В них, как и в дорогих частных центрах, работают отделение физиотерапии, мастерские, актовый и спортивный залы, ведут приём психотерапевты и социальные работники. И весь этот набор — абсолютно бесплатно для жителей области.

Мы создали и оснастили химико-токсикологические лаборатории, провели ремонт спецучреждений, — говорит Олег Забродин. — И это дало результаты: у нас высокое качество и длительность ремиссии у больных, низкое число повторных госпитализаций. Заболевает наркоманией по итогам 2015 года снизилось на 5,4 процента в сравнении с 2014 годом. Для сравнения — среднеероссийский уровень ежегодно снижается всего на два процента.

В прошлом году к наркологам впервые обратились примерно на треть пациентов меньше, чем в 2014 году. И это тоже значительный результат профилактической работы — недаром подростки на Среднем Урале стали массово тестировать на приём наркотиков.

ВАЖНО

Направление на реабилитацию в «Урал без наркотиков» можно получить у участкового психиатра-нарколога по месту жительства или в амбулаторном отделении центра в Екатеринбурге по проспекту Ленина, 7, телефон для записи: (343) 358-11-91.

С ДНЁМ РОЖДЕНИЯ!

Сегодня 70 лет исполняется заслуженному артисту России Владимиру Преснякову-старшему. Свою музыкальную карьеру он начинал в Свердловске. Пресняков учился в местной военной школе музыкантских воспитанников по классу кларнета, позже закончил Свердловское музыкальное училище имени П.И. Чайковского и несколько лет руководил оркестром нашего Округового дома офицеров. О том, как был Пресняков-старший в юности, вспоминает его давний друг, а ныне — преподаватель училища имени Чайковского Владимир Лукутков: — Мы с Пресняковым учились в одно время, но на разных курсах, играли в одном оркестре — он на саксофоне, а я на фортепиано — и очень близко общались. До такой степени близко, что я был у него на свадьбе свидетелем, а он — у меня. Более того, когда у Вовки родился сын, я его выносил на руках из роддома и донёс до такси, его жена Лена тогда Вовке доверила. Так как я на два года и 19 дней старше Преснякова, я иногда над ним подшучиваю: «Слушай старика, ведь себя прилично!» Вова — очень интересный человек, большой прикольник! Мы с ним постоянно прикалывались друг над другом и над преподавателями. При этом он рано оторвался от родителей, его отдали в школу музыкантских воспитанников, это было такое почти «суворовское училище» для музыкантов. Там была жесточайшая дисциплина! После этого в родительский дом он уже не вернулся, делал себя сам, формировался как личность. Когда мы все учились, он уже неплохо зарабатывал.



Так Владимир Пресняков-старший выглядел незадолго до переезда в Москву

Во времена нашей молодости Пресняков играл на саксофоне теноре, и играл отлично, очень стильно! Мне нравилось больше, чем его игра на сопрано саксофоне. У сопрано звучит более нежной и мягкой... Во времена нашей учёбы мы увлеклись джазом, хотя это дело не одобрялось и немного даже преследовалось, могло и влететь от преподавателей, поэтому мы это особо не афишировали. Помню, когда разогнали ансамбль «О чём поют гитары», которым руководил Пресняков, у него спросили: «Ну, что, Вова, кирдык?», а он отвечает: «Дуряк, это же реклама!» И на самом деле — после этого его взял к себе Маликов. Они с женой тогда рванули в Москву, три года жили там нелегально в «самцоветовской» общаге, а сына оставили тут с бабушкой. Мы все его тогда звали «малой», а потом уже стали называть «Пресняков-младший».

Ещё Вовка всегда любил играть в футбол, носился по полю, как сумасшедший, я с ужасом смотрел на эти вещи. И сейчас играет, насколько я знаю. Я бы хотел пожелать ему, чтобы он жил мудро и весело, как и жил всегда. И чтобы сохранил всё то, что у него всегда было, а главное — свой блестящий, самобытный и неподражаемый юмор.

5-8 апреля 2016г. 25 специализированная выставка-ярмарка Урал-АГРО-2016. Правительство Свердловской области, Министерство агропромышленного комплекса и продовольствия Свердловской области, ОАО «Б-Истокское РТПС». Выставочный павильон по адресу: 624006, Свердловская область, п. Большой Исток, ул. Свердлова, 42. тел./факс: (343) 310-15-13, 216-65-28 e-mail: marketolog-rtps@mail.ru www.istokrtps.ru

ДОКУМЕНТЫ

Сегодня в полной версии «Областной газеты» и на сайте www.pravo.gov66.ru официально опубликованы Постановления Законодательного Собрания Свердловской области: от 22.03.2016 № 2770-ПЗС «О схеме одномандатных избирательных округов для проведения выборов депутатов Законодательного Собрания Свердловской области»; от 22.03.2016 № 2802-ПЗС «Об исполнении Закона Свердловской области «Об особо охраняемых природных территориях областного и местного значения в Свердловской области»; от 22.03.2016 № 2803-ПЗС «О постановлении Законодательного Собрания от 22.04.2014 № 1546-ПЗС «Об исполнении Областного закона «О статусе лечебно-оздоровительных местностей и курортов Свердловской области»; от 22.03.2016 № 2804-ПЗС «О XII областном конкурсе «Камертон»; от 22.03.2016 № 2805-ПЗС «О назначении члена Избирательной комиссии Свердловской области»; от 23.03.2016 № 2811-ПЗС «О докладе о результатах деятельности Уполномоченного по защите прав предпринимателей в Свердловской области в 2015 году». Постановления Правительства Свердловской области: от 17.03.2016 № 156-ПП «Об утверждении Порядка организации и осуществления регионального государственного надзора за содержанием, содержанием, сохранением, использованием, популяризацией и государственной охраной объектов культурного наследия областного значения, объектов культурного наследия местного (муниципального) значения, выявленных объектов культурного наследия»; от 17.03.2016 № 157-ПП «О внесении изменений в постановление Правительства Свердловской области от 24.02.2014 № 113-ПП «О проведении ежегодного областного конкурса «Лучший налогоплательщик года»; от 17.03.2016 № 158-ПП «О внесении изменений в постановление Правительства Свердловской области от 06.08.2014 № 666-ПП «Об утверждении Порядка осуществления внутреннего финансового контроля и внутреннего финансового аудита»; от 17.03.2016 № 162-ПП «Об установлении величины прожиточного минимума на I квартал 2016 года». Распоряжение Правительства Свердловской области: от 21.03.2016 № 206-РП «Об утверждении состава наблюдательного совета государственного автономного учреждения Свердловской области «Областной центр развития трудовых ресурсов и социально-трудовых отношений». Информационное сообщение Избирательной комиссии Свердловской области: Информационное сообщение о сборе предложений по кандидатурам для назначения членами Березовской городской территориальной избирательной комиссии с правом решающего голоса (утверждено постановлением Избирательной комиссии Свердловской области от 24 марта 2016 г. № 6/33). QR-код позволит вам с помощью сканирующего оборудования (в том числе и фотокамеры мобильного телефона) найти документы, опубликованные на сайте http://www.pravo.gov66.ru

ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ "ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА"». ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ

УЧРЕДИТЕЛИ: Губернатор Свердловской области, Законодательное собрание Свердловской области. Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1. Газета зарегистрирована в Уральском региональном управлении регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ в области печати и массовой информации Комитета Российской Федерации по печати 30.01.1996 г. № Е—0966. Главный редактор: Д.П. ПОЛЯНИН. Дежурный редактор: Я.С. БЕЛОЦЕРКОВСКАЯ

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: ГБУ СО «Редакция газеты «Областная газета», 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101, 3-й этаж. Электронная почта: og@oblgazeta.ru, reklama@oblgazeta.ru. ПОДПИСКА (индекс): основной выпуск (09856) в редакции: полная версия (03802) на почте: полная версия на 12 месяцев (73813) полная версия на 6 месяцев (53802) для предприятий Екатеринбурга — интернет-магазин http://uralpress.ru

ТЕЛЕФОНЫ: Приемная — 355-26-67. Бухгалтерия — 375-81-48. Телефоны отделов указаны вверху каждой страницы. Корр. пункт в Нижнем Тагиле (Горнозаводской округ) — (3435) 43-13-00. По вопросам рекламы и объявлений звонить: 262-70-00 (375-79-90, 375-78-67)

В соответствии со статьей 42 Закона Российской Федерации «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции. За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несет рекламодатель. Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации. — материалы, помеченные этим знаком, публикуются на коммерческой основе

Номер отпечатан в ЗАО «Прайм Принт Екатеринбург»: 620027, Екатеринбург, пр. Космонавтов, 18Н. Заказ 1238. Общий тираж 70 748. Сдача номера в печать: по графику — 20.00, фактически — 19.30. При перечислении денежных средств ссылка на «ОГ» обязательна. Цена свободная.